

5月17日-5月23日HOT一周排行榜

一周热点

- 吴镇宇怒斥湖南卫视
- 费曼受伤
- 复仇者联盟2被砸场
- 范冰冰反击王思聪
- 冯绍峰倪妮分手
- 甄子丹误伤泰森
- 抗日剧大尺度
- 刘翔公开告别
- 聂隐娘
- 山河故人

一周人物

- 王思聪
- 吴镇宇
- 范冰冰
- 郭美美
- 郑爽
- 葛天
- 张馨予
- 杨幂
- 龚如心
- 贾玲

一周电影

- 超级无敌羊咩咩 电影版
- 国际市场
- 守坝员
- 复仇者联盟2:奥创纪元
- 闯入者
- 我是谁:没有绝对安全的系统
- 机械姬
- 男孩遇见女孩
- 十二公民
- 超能查派

一周音乐

- 你曾是少年
- 清平调
- 吹万
- BIGBANG MADE SERIES [M]
- 无条件
- The Magic Whip
- 爱是昂贵的
- 风马
- 看风景的人
- 左耳

一周图书

- 岛上书店
- 光荣与梦想
- 礼拜二午睡时刻
- 如何阅读一本小说
- 说部之乱
- 京都山居生活
- 我的脖子让我很不爽
- 最后的耍猴人
- 昼颜
- 成龙:还没长大就老了

难道,我们输出最多的是“宫斗文化”?

□钱德勒

看客也喘不过气了。纽约的Met Ball刚刚结束后一周,就迎来了第68届戛纳电影节,我们不少华语女星刚刚倒好时差,就转着裙子跑到了阳光明媚的法国南部,对于她们来说,世界的通道就是一条长长的红毯。

君在红毯头,我在红毯尾,日日“恨”君不见君,共享红毯秀。

这首改编自著名的表达男女相思之苦的《卜算子》,恰好也是两场凸显中国风的红毯盛宴留给看客的直观感觉。不少微博和公众号不约而同使用了“撕”这个字眼来形容华语女星在红毯上的表现。Met Ball里有范冰冰、李冰冰、巩俐、周迅、李宇春、赵薇等,而陆续亮相戛纳电影

节的有范冰冰、李冰冰、巩俐、李宇春、舒淇、Angelababy等,重复率之高也是“让人醉了”。特别是范冰冰,在Met Ball背着“紫禁城”效仿武曌登基,成为微博刷屏利器;到了戛纳,两次已经曝光的亮相中,一次被网友调侃为葱花沾上白蛇妖体,另一次则是花仙子来“卖花”。网友的想象力和小刻薄劲儿经过近年的红毯报道调教不但是比肩,简直是超越媒体从业人员。当然,范冰冰功不可没。仅仅在戛纳这个战场上,大家应该是不会忘记她爷气逼人的龙袍礼服,“力压”一词就打那里开始成为网友会心一笑的流行词汇。

这一次,她遭遇了张馨予。张馨予野心勃勃,从一个网游宝贝一步步走到戛纳红毯,从来都是把负面报道作为翻入后宫御花园的城砖,

一块块垫起来,踩上去。她是炒作的复读机,前辈玩过的,我再玩,面对网友的质疑就顶嘴回去。有意思的是,她的舞台也越来越大,从巴黎时装周走到了戛纳红毯。不管她用的什么方法,至少这一次她和前辈范冰冰在开幕式上——“撕”起来了。

也讨厌自己用“撕”这个字,大概看微博、朋友圈的人不会不懂这个字背后扑面而来的满满恶意,以及对女性的猥亵丑化。最初我也是抵触的,但后来经过那些自媒体的熏陶,甚至身边越来越多朋友习以为常地用这个字言简意赅地表达紧张的人际关系和莫名其妙的人际冲突时,大概用的人多了,词义本身的褒贬已经被冲得很淡了。它只是一种情绪,一种动势,一种调侃,仅此而已。

这个字多用在闺蜜群体,而明

星又是让这些情感丰富饱满群体高度概括和艺术化的群体。在网络文化中,明星(特别是女明星)演了什么角色不重要,就好像范冰冰和张馨予跟戛纳电影节的电影半毛钱关系都没有,重要的是她今天撕了谁,赢了么?

这种让女性、女星一暴露在氧气中就要战斗的文化从哪里开始被营造出来的?为了男人、为了名气、为了排位、为了点赞数,为了……像没有离合器,癫狂晃动屁股的运动体在速度与激情中迎来围观。

我想起了《后宫甄嬛传》。连《生活大爆炸》里的谢耳朵也能用英文准确地表达,还辅助于手势来概括这部剧最肤浅的一层意思,她先干掉了她,然后是她,然后是她,最后她赢了。

Met Ball 的主题是“镜花水月”,我的理解是色即是空,空即是色,是一张虚实互相渗透的太极图,越是喧嚣繁华越衬得文化的虚空乏力。当我们的文化还沉浸在紫禁城、东北红绿花布,而不能用世界通用的语言与世界对话时,对于世界来说,我们的文化依然是不成熟的,甚至只是一个被猎奇者调侃的笑话。

在戛纳红毯上,张馨予是丢人的洋相,范冰冰好一些,但她一贯的爱出风头、喧宾夺主,又何尝不是助长了她的后辈争相效仿。我记得所有的宫斗剧里,在思想境界上升华一点说,争来争去争来一点头彩,也是长久不了的。从这点说,《红楼梦》是最伟大的“宫斗戏”。它说透了这个道理,却无法改变目前源源不断这种空虚无聊的“撕”戏码越演越烈。

在这里,读懂“上辈子干坏事这辈子做电视”的韩国《制作人》



经历了一场场“找资源像搞侦查”的追剧运动后,韩剧《制作人》的熟肉终于在近日成功被剧迷们一脸辛酸幸福泪地放进了碗里。从开挂的外星人,秒变受气包新人PD,金秀贤再次圈粉成功。虽然剧中金秀贤、孔孝真、车太贤和IU的双男主、双女主设置,让人操碎了心,但制作组“第三集强化爱情线”的提议,却得到了观众“不约,我们不约”的回应,原因是《制作人》穿插纪录片的独特叙述手法,实在是太吸引人了。而剧中各路演员不要钱似的大牌客串,更是换来点赞无数。南都

韩综姿势硬通货

A / 放送局和艺能局是什么鬼?

通俗讲,就是我们的“广播电视台”和“综艺部”

可能喜欢上网看韩语原版的韩粉们经常会看到字幕里出现“放送局”“艺能局”等词语,《制作人》里更是频繁出现。其实“放送局”“艺能局”都是韩语里的汉字

词直接翻译过来的词语,更通俗地解释的话,就是我们国内常说的“广播电视台”和“综艺部”的概念。和中国大陆情况不同,韩国没有太多电视频道,所以一般就会

B / PD是什么?制作人?不不不,是制作……师
PD职业的地位之高不亚于律师法官

PD其实是英语producer的缩写,翻译成中文就是制作人的意思。

综艺节目的PD不但要和剧本作家(韩国不但电视剧配有剧本

作家,综艺节目也同样有专门的剧本作家参与制作)一起负责节目内容的企划,还有节目赞助费用、节目制作的费用控制、演出人员的联络等等所有和节目有关的

以节目性质和内容来划分部门结构,比如《制作人》就是以专门制作综艺类节目的“艺能局”(综艺节目部)里最核心的人物——综艺PD为主公展开的趣味故事。

C / 韩国有广电总局么?

PD为什么常被叫去放通委喝咖啡?

《制作人》里车太贤饰演的罗PD是一个经常被叫去“放通委”喝咖啡的综艺PD,他是这样介绍这个“放通委”的:“对PD来说,收视率是成绩单的话,那么放送通讯审议委员会就是学生会。”别以为就咱们中国大陆的节目需要审查,韩国的节目也一样会被审查。

只是中国是拍完了拿去审查再播出,而韩国除了节目的观众年龄等级分级申报以外,放送通讯审议委员会还会对韩国每天播出的节目进行审查,假如出现一些低俗的或者是非正式用语的词语或是过分色情暴露的衣着等等不雅画面出现在节目里,那么PD则会

被叫去“喝咖啡”。

经常看韩国节目的朋友也许有时候会在某一集综艺节目开始前看到几秒钟黑底白字的“反省书”,上面会写这个节目在上一期节目里出现的一些“用词不当”而收到放送通讯审议委员会的警告,并保证下次不出现类似情况。

金秀贤超人变呆萌,姐姐们都快来欺负他可好?

来了。

但是,造型魔性、性格呆萌的白灿灿,却抖啊抖地打开了一道新世界的大门。出场半小时,白灿灿就因为失恋完美诠释了什么叫“哭晕在厕所”;被前辈PD怒斥时,那纠结和“我竟无言以对”的小模样,更百分百演出了啥叫“我的内心几乎是崩溃的”……

长得浩然正气,但永远一副小媳妇受气包的面瘫样,白灿灿的呆萌属性简直突破天际。

第三集强化爱情线?观众不答应

和以往韩剧“一眼定CP”的直白恋情不同,《制作人》里金秀贤、孔孝真、车太贤和IU的双女主、双男主设置,让人也是操碎了心。

除了CP让人捉摸不透,《制作人》穿插纪录片的独特叙述手法,也引发了观众大讨论。剧集相关负责人曾表示,“部分观众提出对第1、2集纪录片风格不满,且指出爱情线不足。第三集开始将强化剧中人物的爱情线。”但制作组的“粉红提议”,得到的观众回应却是“不约,我们不约”,“才开始呢,就着急谈恋爱了?还是要有原则立